

新学期第一堂主题班会,大检察官又来了

本报记者 许梅 通讯员 陈泉

本报讯 昨天下午,浙江省检察院党组书记、检察长、二级大检察官贾宇来到浙江大学附属中学,以“贾副校长”的身份参加高一学生新学期第一堂“学习宪法、遵从宪法”主题班会。去年9月2日,贾宇从浙大附中校长申屠永庆手中接过法治副校长的聘书,并以“学法懂法,争做守法公民”为主题为全校师生开启了新学年的“法治第

一课”。昨天,“贾副校长”再次为“法”而来。

宪法对于浙大附中的学生们来说,特别亲切。因为去年以来,学生们寻访宪法起草地、学唱宪法歌、开展宪法知识竞赛,开展了一系列“宪法进校园”活动。“宪法并非遥不可及,它就在我们身边,温柔地庇护着每一个人。”主题班会上,高一学生余雨萱说,“而且从浙大附中到宪法起草地,仅有1.2公里,走路也需要15分钟,宪法离我们特别近。”高一学生吴冰彦说:“宪法很薄,只有0.6厘

米,可它浓缩了上下五千年的精髓,变得无比厚重;宪法很短,只有143条,可它所构建的保护链圈了14亿人,变得万分绵长。”

贾宇听得格外认真,每一个学生演讲完毕,都会收获他赞许的目光和热烈的掌声。“你们的脸庞虽然稚嫩,但你们的发言却给我们惊喜。你们在演讲中展示的才华、胆量,是我们上一代人所不能及的。”学生发言结束,贾宇给予了满满的赞许,“我们要像你们学习!你们也要对自己有信心,相信将来

肯定会比我们这一代人做得更好!”

贾宇还与同学们分享他的宪法学习感受,“北山街的宪法起草地,我也去看过很多回,每次都有新体会……”作为学校的法治副校长,发言最后,他不仅向同学们公布了他的专用邮箱,鼓励大家与他互动交流,还一再叮嘱同学们要持续地学习宪法、法律,真正地在内心建立起法律信仰,尊重法律、尊崇宪法,以法治、德治并重的价值观修养自己,将来做一个有成就的人。

打造过硬政法队伍 ——三论学习贯彻省委政法工作会议精神

本报评论员

政法队伍是中国特色社会主义事业的建设者和捍卫者,是不断谱写政法事业发展新篇章的坚强依托。

“要把过硬政法队伍建设作为新时代政法工作的永恒主题”“对这支特殊的队伍,全省各级党委、政府要给予特殊的关爱”,省委书记车俊在省委政法工作会议上的讲话,对全省政法战线和广大政法干警为维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业作出的贡献给予了高度评价,对建设过硬政法队伍提出了明确要求。

打造过硬政法队伍,就要聚焦“革命化”,旗帜鲜明地把政治建警放在首位。政法队伍是捍卫人民民主专政的重要组成部分,是党和人民手中的刀把子。我们讲政法队伍要政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬,首先是政治过硬。要

切实树牢对习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,矢志不渝做中国特色社会主义事业的建设者、捍卫者。要认真学习贯彻《中国共产党政法工作条例》,确保党的路线方针在政法战线得到不折不扣落实,确保政法队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

打造过硬政法队伍,就要聚焦“正规化”,持续强化从严治警。政法队伍肩负责任重、面临诱惑多,只有敢于刀刃向内、刮骨疗毒,敢于自我净化、自我革命,才能打造一支纪律严明、行为规范、作风优良的浙江政法铁军。要以组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动为主线,以“清廉政法机关”创建活动为抓手,锲而不舍地加大正风肃纪力度,严格警示教育、严格监督执纪、严惩司法腐败,做到查处一案、警示一片,确保干警清正、队伍清廉、司法清明。

打造过硬政法队伍,就要聚焦“专业化”,把素质强警放在突出位置。政法队伍处在对敌斗争最前沿、维护稳定第一线,在具备相应政治素质的同时,也要具备相应专业素养。必须创新政治历练、业务训练、实践磨炼培养机制,构建响应需求、适应实战、全面发展的专业素质培养体系,全面提高运用法律政策、防控风险、群众工作、科技应用和舆论引导能力。广大政法干警只有积极投入到重大斗争一线真刀真枪磨砺,在办大案、处急事、破难题中受考验、长才干,才能有效提升应对突发情况、驾驭复杂局面能力,才能真正强化斗争精神、提高斗争本领。

打造过硬政法队伍,就要聚焦“职业化”,不断强化从优待警措施,营造干事创业的良好环境。政法干警工作负荷重、心理压力大、安全风险高,是和平年代奉献最多、牺牲最大的队伍。要加快健全激励保障体系,确保政治激励到位、履职保障到

位、待遇落实到位、人文关怀到位、宣传引导到位,千方百计帮助解决各种实际困难,为广大政法干警成长进步创造条件、搭建平台,增强政法干警的职业荣誉感、自豪感和归属感。全省各级党委、政府要支持政法单位开展工作,切实为基层减负、为干警减压,让政法干警安身、安心、安业。

击鼓催征开新局,奋楫扬帆正当时。我省经济社会发展与社会稳定同步推进、社会治理与平安建设水平同步提升、人民群众获得感幸福感安全感同步增强的良好局面,凝聚着全省广大政法干警的辛劳和汗水、奉献和牺牲。实践证明,我省政法队伍是一支讲政治、能奉献、有正气的队伍,是一支过得硬、拉得出、冲得上、打得赢的队伍,是一支值得信赖、值得托付的队伍。站在新起点、奋进新时代,全省广大政法干警要积极担负起新时代赋予的光荣使命,以永不懈怠的精神状态和排头兵的战斗姿态,在新时代开创政法工作新业绩。

午夜,只有两位乘客的“春运暖巴”发车了

本报记者 王索妮 实习生 许金妮
通讯员 诸杰

没有汤圆和寒暄,邱忠标和妻子曾长秀的元宵节用一个字概括,那就是“赶”。

2月19日元宵节这天,也是这对夫妇返杭务工的日子。为此,年近六旬的两人清晨5点就从老家江西赣州东山坝镇坐小巴往宁都县城赶,到了宁都再换客车赶往兴国火车站,好不容易赶上10点47分发车的K4298列车。上车刚喘口气,邱忠标就开始犯愁:午夜到达杭州后,要如何赶回距离城站火车站20多公里的、地铁暂未开通的位于云栖小镇的工地呢?

23时35分,K4298列车准时抵达杭州城站。让邱忠标两口子意外的是,两人拎着大包小包刚出站,就“邂逅”了一场暖心的“相遇”,午夜时分的回家路变得出奇

顺利。

其实,在K4298列车抵达前2小时,杭州公交集团第六汽车分公司二车队司机华志军就已经在出口处静候了。这位公交老司机从业20年来,安全行驶里程在50万公里以上,从未发生过一起有责事故或乘客投诉。2月12日下午,他临时接到任务:在接下来的一个多星期里,他要为一群夜归人护航。

原来,为了缓解春运期间火车站的乘客疏散压力,杭州公交集团于年前在杭州东站到达大厅率先设置“春运暖巴”服务台(本报曾作报道)。2月13日至22日,“春运暖巴”从杭州东站拓展至城站火车站,由华志军这样经验丰富的公交司机勇担使命,每天22时至次日6时,往返于城站火车站和滨江、云栖小镇等地。

(下转2版)



邱忠标夫妇开心地坐上“暖巴”

导读

陈顺青:
用手环上的步数告诉儿子
“不会停止,也不知疲倦”



5版

不忘初心 牢记使命
2018年
温州公安做了这些事

办ETC
就找中国银行

